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1. Вступ.

Інститут було створено у 1997 році з метою проведення інноваційної
освітньої діяльності за різними ступенями вищої освіти та напрямами наукових
досліджень, спрямованими на отримання, використання та доведення наукових
та науково-технічних знань до стадії практичного використання, розроблення
методології системного аналізу, математичних методів і програмних засобів для
проведення комплексного аналізу, прогнозування та розв’язання проблем
держави соціального, економічного, еколого-економічного та технологічного
спрямування з метою задоволення соціальних, економічних і культурних потреб
суспільства та досягнення інноваційного розвитку країни.

2. Загальна концепція діяльності.

Інститут має загальну концепцію діяльності, що відображена у Постанові
Кабінету Міністрів України від 2 грудня 1997 р. № 1351 «Про створення
Навчально-наукового комплексу «Інститут прикладного системного аналізу» та
спільному наказі МОН України та НАН України від 05.01.1998 №1/2. Створення
інституту подвійного підпорядкування – НАН України та Міністерства освіти і
науки України, було пов’язане із втіленням концепції інтеграції науки і освіти.
Інтеграція в Інституті навчального і наукового напрямів дала можливість
здійснювати унікальні дослідження та реалізовувати методологію підготовки
аналітиків практичної орієнтації, рівень освіти яких відповідає рівню
міжнародних стандартів. Інститут створено з метою проведення інноваційної
освітньої діяльності за різними ступенями вищої освіти та наукових досліджень,
спрямованих на отримання, використання та доведення наукових та
науково-технічних знань до стадії практичного використання, розроблення
методології системного аналізу, математичних методів і програмних засобів для
проведення комплексного аналізу та прогнозування проблем держави
соціального, економічного, еколого-економічного та технологічного спрямування
для задоволення соціальних, економічних і культурних потреб та інноваційного
розвитку країни. Наразі освітня компонента Інституту прикладного системного
аналізу входить до Національного технічного університету України «Київський
політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» як структурний підрозділ, а
академічна складова залишається у сфері Національної академії наук України.

3. План діяльності.
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Інститут — установа, що провадить інноваційну освітню діяльність,
здійснює фундаментальні та прикладні наукові дослідження, сприяє поширенню
наукових знань, поєднує навчання талановитої молоді з практичним
застосуванням знань в науково-дослідній діяльності. У своїй роботі Інститут
повинен керуватися основними положеннями Стратегії розвитку Національного
технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря
Сікорського» на період 2020-2025 роки, Концепції розвитку НАН України до
2025 року.

3.1. Проводити оригінальні дослідження за пріоритетними напрямами
розвитку науки і техніки в Україні та сучасним світовим тенденціям відповідно
до Статуту. Збільшити фінансування від впровадження та реалізації розробок та
послуг Інституту.

Основними науковими напрямками діяльності Інституту на даному етапі є:
1) розроблення методології системного аналізу, методів і засобів системної

математики для розв’язання широкомасштабних міждисциплінарних завдань в
різних галузях народного господарства країни;

2) розвиток теорії нелінійного і багатозначного аналізу, нелінійних
диференціально-операторних рівнянь, включень і варіаційних нерівностей,
методів нескінченновимірного аналізу, теорії та методів оптимізації, теорії ігор,
системної математики;

3) розроблення теоретичних і прикладних основ глобального моделювання
та сценарного планування процесів сталого розвитку і оцінювання сукупності
головних загроз для якості і безпеки життя людей в рамках діяльності Світового
центру даних «Геоінформатика і сталий розвиток» та міжнародної організації
«Світова система даних» (WDS);

4) розроблення нових методів та технологій штучного інтелекту і їх
практичного застосування в задачах прогнозування, розпізнавання образів,
прийняття рішень та інтелектуального аналізу даних в економіці, національній
безпеці, промисловості, медицині та інших галузях.

5) розроблення теорії і інструментарію сервісно орієнтованих обчислень для
створення і підтримки прикладного програмного забезпечення шляхом
композиції і управління окремими сервісами, розроблення та впровадження
сервісно орієнтованої міждисциплінарної платформи інженерного колективного
проектування в грід/хмари середовищі.

Враховуючи рівень досліджень Інституту, безумовно існують перспективи
збільшення фінансування від впровадження та реалізації своїх результатів.
Стратегія Інституту повинна полягати в постійному пошуку потенційних
інвесторів для реалізації розробок та технологій, створених в установі для
економіки, сфери управління Державою, техніки, медицини. Збільшити
фінансування від практичної реалізації та впровадження розробок та надання
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послуг з метою покриття дефіциту бюджету Інституту в періоди воєнного стану
та повоєнного відновлення.

3.2. Здійснювати активну видавничу діяльність. Забезпечувати видання
міжнародного журналу «Системні дослідження та інформаційні технології»,
який включено до реєстру наукових видань України за категорією «А», статті
якого індексуються у наукометричній базі Scopus. Всі наукові результати,
отримані співробітниками інституту, регулярно подавати до друку та, за
можливості, публікувати в провідних фахових та міжнародних наукових
виданнях, що мають широку читацьку аудиторію. Зокрема, до переліку таких
видань входять такі наукові періодичні видання: Mathematics of Operation
Research (Scopus, WoS, квартіль Q1), Applied Mathematics Letters (Scopus, WoS,
квартіль Q1), Nonlinear Analysis. Theory, Methods and Applications (Scopus, WoS,
квартіль Q1), Journal of Differential Equations (Scopus, WoS, квартіль Q1),
International Journal of Bifurcations and Chaos (Scopus, WoS, квартіль Q1),
Set-Valued and Variational Analysis (Scopus, WoS, квартіль Q2), Discrete and
Continuous Dynamical Systems- Series B (Scopus, WoS, квартіль Q2), Journal of
Mathematical Analysis and Applications (Scopus, WoS, квартіль Q2), Cybernetics
and System Analysis (Scopus, WoS, квартіль Q2), , Abstract and Applied Analysis
(Scopus, WoS, квартіль Q3), Ukrainian Mathematical Journal (Scopus, WoS, квартіль
Q3), Journal of Automation and Information Sciences (Scopus, WoS, квартіль Q3)
тощо.

Співробітникам Інституту продовжувати активну участь в роботі
редакційних колегій періодичних фахових українських та зарубіжних видань,
проводити рецензування наукових публікацій для періодичних видань,
редагування та рецензування серій збірників наукових праць видавництва
Springer.

3.3. Співпрацювати з керівними органами держави та з НАН України.
Використовувати можливості співпраці з компаніями, асоціаціями або іншими
організаціями, діяльність яких не стосується наукової сфери та галузі діяльності
Установи. Сприяти продовженню проведення координаційної діяльності з
розвитку проблематики системного аналізу та сталого розвитку з Верховною
радою України, Кабінетом міністрів України, міністерствами та відомствами.
Співпрацю з установами НАН України здійснювати, зокрема, в рамках Програми
інформатизації НАН України, цільових програм НАН України тощо.

Розвивати та нарощувати співробітництво на базі Міжнародної кафедри
ЮНЕСКО "Вища технічна освіта, прикладний системний аналіз та
інформатика" - МКЮ (http://unesco.kpi.ua/ ) при Національному технічному
університеті України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря
Сікорського» та навчально-науковому комплексі "Інститут прикладного
системного аналізу", яку було створено на підставі двосторонньої Угоди між
ЮНЕСКО та КПІ ім. Ігоря Сікорського у грудні 1998 р. відповідно до
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Меморандуму про співробітництво між Урядом України і ЮНЕСКО від 18
листопада 1997 р. в межах Міжнародної Програми UNITWIN.

6 липня 2006 року з метою координації робіт, щодо розроблення,
впровадження та розвитку в України принципів міжнародної експертизи якості
освіти та рейтингового оцінювання діяльності вищих навчальних закладів було
створено відділення кафедри ЮНЕСКО. Між кафедрою ЮНЕСКО «Вища
технічна освіта, прикладний системний аналіз та інформатика» при
Національному технічному університеті України «Київський політехнічний
інститут» і Навчально-науковому комплексі «Інститут прикладний системний
аналіз» та Науково дослідним інститутом прикладних інформаційних технологій
Кібернетичного центра НАН України було укладено договір про створення та
організацію діяльності відділення кафедри ЮНЕСКО «Вища технічна освіта,
прикладний системний аналіз та інформатика». Основними цілями даного
утворення є розроблення, впровадження та розвиток принципів міжнародної
експертизи якості освіти та рейтингового оцінювання діяльності вищих
навчальних закладів України, сприяння реалізації положень Меморандуму про
співробітництво між кафедрою ЮНЕСКО «Вища технічна освіта, прикладний
системний аналіз та інформатика» та Європейським центром з вищої освіти
ЮНЕСКО від 25 квітня 2006 року.

3.4. Проводити активну міжнародну діяльність. Реалізовувати вітчизняні,
європейські та інші міжнародні програми, розширювати співробітництво і
зміцнювати свої стратегічні позиції. Сприяти підвищенню наукового авторитету
Інституту в країні та на міжнародній арені. Відповідно до Постанови Президії
від Президії НАН України від 23.10.2020 № 172 (зі змінами, внесеними
постановами Президії НАН України від 07.07.2021 №247, від 15.09.2021 №265 та
від 08.12.2021 №388) "Про розподіл обов'язків між членами Президії
Національної академії наук України" науковий керівник ІПСА академік
М.З.Згуровський забезпечуватиме здійснення зв'язків з Комітетом з
розповсюдження даних з науки та технологій (CODATA), Радою з промислового
розвитку ООН (UNIDO). Разом з президентом НАН України здійснюватиме
зв‘язки з «Міжнародною науковою радою» (ISC). Україна активно співпрацює з
ISC та її міждисциплінарними структурами WDS (World Data System,
http://icsu-wds.org) та CODATA (http://codata.org) в сфері розвитку глобальної
інфраструктури обміну та ефективного управління даними, важливими для
розв’язання задач науки, освіти, техніки та прийняття рішень; оцінювання стану і
моделювання поведінки складних систем різної природи з метою оптимізації їх
функціонування, забезпечення процесу прийняття рішень; сценарного
моделювання тощо.

Інститут, зокрема, як учасник програми співробітництва Національної
академії наук України з Міжнародним інститутом прикладного системного
аналізу (IIASA), пропонуватиме надання наукових послуг в сфері наукового
консультування як установ НАН та МОН України, так і закордонних
науково-освітніх центрів Європи, США, КНР тощо. Як приклад, розвиватиме
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тісну співпрацю в сфері наукового консультування та надання наукових послуг з
університетом Мігеля Хернандеса, Аліканте, Іспанія, з Університетом
Стоуні-Брук, Нью-Йорк, США, Воєнно-морською аспірантурою (Naval
Postgraduate School), Монтеррей, Каліфорнія, США, U.S. Office of Naval Research
Global, Лондон, Великобританія тощо.

4. Організаційна структура Інституту для реалізації плану її діяльності.

Організаційна структура Інституту забезпечує виконання основних
завдань, а також можливість оперативно реагувати на нагальні потреби та
перспективи подальшого розвитку.

Структура включає: 3 науково-дослідних відділи, що фінансуються
переважно за рахунок бюджету НАН України,

- відділ системної математики,
- відділ математичних методів системного аналізу;
- відділ прикладного нелінійного аналізу.
Наукові дослідження здійснюються у тісній співпраці з кафедрою

математичних методів системного аналізу, кафедрою штучного інтелекту та
кафедрою системного проектування ІПСА КПІ імені Ігоря Сікорського.

При КПІ ім. Ігоря Сікорського та ННК "ІПСА" працює Міжнародна
кафедра ЮНЕСКО "Вища технічна освіта, прикладний системний аналіз
та інформатика", головною метою діяльності якої є реалізація комплексної
програми досліджень в галузі вищої технічної освіти, методів прикладного
системного аналізу, новітніх інформаційних технологій та їх застосування в
системі освіти, для аналізу складних систем різної природи, наприклад,
еколого-економічних, суспільних, технічних та інших.

Також в Інституті працюють відділи довузівської підготовки та курсової
підготовки.

Реорганізація структури, зміна керівництва та введення посади наукового
керівника Інституту відбуваються відповідно Законів України «Про вищу
освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», інших
нормативно-правових актів.

5. Робота Інституту у виробничій, освітній, соціальній, політичній,
культурній чи інших сферах діяльності суспільства.

В Інституті в межах проекту НАТО G4877 «Моделювання та пом’якшення
соціальних лих, викликаних катастрофами та тероризмом» створено
ситуаційно-аналітичний центр (САЦ) для моніторингу, виявлення та реагування
на соціальні катастрофи та теракти. На обладнанні САЦ здійснювати співпрацю з
міністерствами та відомствами України щодо сучасних інформаційних
технологій, розв’язання проблеми з великими даними, текстової аналітики,
пріоритизаціїї текстів, проведення конкурсу kaggle та ін.
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Підтримання забезпення функціонування та розвитку міжвідомчого Центру
засвідчення сертифікатів (CertificationAuthority, CA) Української
грід-інфраструктури (UGrid). Грід-центр засвідчення сертифікатів надає послуги
інфраструктури відкритих ключів (Public Key Infrastructure) науково-дослідним
організаціям та навчальним закладам України, що необхідно для використання
грід-ресурсів Української грід-інфраструктури (UGrid) і Європейської
грід-інфраструктури (EUGrid).

Співробітники наукових відділів будуть брати участь в учбовому процесі
ІПСА КПІ імені Ігоря Сікорського шляхом проведення лекцій та практичних
занять, керування аспірантами, бакалаврськими та магістерськими роботами за
спеціальностями 124 Системний аналіз, 122 Комп’ютерні науки. Також наукові
співробітники інституту залучені до освітнього процесу на інших факультетах
КПІ імені Ігоря Сікорського, КНУ ім.Т. Шевченка тощо.

Акад. М.З.Згуровський є заступником голови Комітету з системного аналізу
при Президії НАНУ (Постанова Президії НАНУ від 23.11.2011 №326). Зокрема
під егідою комітету видаються аналітичні звіти форсайтних досліджень,
методологія оцінювання та аналізу сталого розвитку. До розробок долучати
системних аналітиків і математиків з ННК «Світовий центр даних з
геоінформатики та сталого розвитку» КПІ імені Ігоря Сікорського. Дані,
отримані за цією методологією, використовувати у моделюванні глобальних і
регіональних процесів сталого розвитку.

6. Плани своєї фундаментальної перебудови/реструктуризації.

Оперативно та динамічно реагувати на нагальні потреби, з урахуванням
перспектив подальшого розвитку, об’єктивно та критично оцінювати власні
сильні та слабкі сторони, забезпечувати збалансований розподіл наявних
матеріально-технічних ресурсів для збереження наукового персоналу високої
кваліфікації, докласти зусиль для пошуку шляхів підвищення ефективності
роботи.

7. Підвищення рівня кваліфікації працівників та кар’єрне зростання.

Основними вимогами при підборі кадрів є відповідність високим науковим
стандартам, відповідальність та академічна доброчесність. Посади наукових
працівників заміщуються тільки за конкурсом або за підсумками чергової
атестації, за винятком зарахування осіб після закінчення аспірантури або
докторантури за розподілом.

Кадрова структура Інституту, враховуючи працівників за тимчасовими та
штатними трудовими договорами, організована таким чином, щоб забезпечити
баланс між неуникною плинністю та необхідною стабільністю наукового
персоналу.

Для забезпечення ґендерної рівності та сприяння родині, а також
гармонійного розподілу часу між роботою та родиною Інститут надає та буде
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надавати співробітникам можливість встановлення гнучкого графіку роботи;
сприяти організації заходів за участю членів родин співробітників.

Кадрова політика інституту спрямована на підтримку здібної молоді,
пошук нових форм підтримки, створення умов для підвищення кваліфікаційного
рівня кадрового складу наукового персоналу. В Інституті незмінно
приділятиметься увага сприянню професійному росту науковців, розвитку їх
професійних компетенцій.

Керівництво Інституту і надалі підтримуватиме молодих науковців у
висуненні їх кандидатур на здобуття грантів Президента України та НАН
України, стипендій НАН України, премій та ін., а також заохочувати до участі у
Всеукраїнських та Міжнародних наукових конференціях.

Поповнення Інституту молодими кадрами і надалі відбуватиметься,
переважно, за рахунок випускників КПІ ім. Ігоря Сікорського. Робота в Інституті
і в подальшому надаватиме можливість поєднувати її з викладанням та (або)
роботою в ІТ компаніях.

8. Управління внутрішнім контролем якості в Інституті.

Адміністрація та відділ кадрів Інституту, в межах наявних фінансових
можливостей, оптимально і успішно виконуватиме свої повноваження і завдання
у відповідності до чинного законодавства України. Інститут докладав і буде
докладати значних зусиль, щоб зберегти науковий кадровий потенціал.

Внутрішні заходи стосовно контролю якості результатів роботи і надалі
включатимуть моніторинг матеріалів монографій, підручників, статей, доповідей
та тез доповідей на конференціях, запитів на проведення наукових робіт у
наукометричних базах Scopus, WoS, тощо. Результати роботи за грантами
проходитимуть експертизу у відповідних експертних комісіях.

За наявності достатнього бюджетного фінансування, і в подальшому
теоретична можливість структурним підрозділам Інституту отримувати надбавки
і премії за високоякісне виконання робіт.

Планово- економічний відділ та бухгалтерія Інституту і в подальшому
проводитимуть ефективний облік витрат у відповідності до діючих нормативних
актів України і НАН України. Вчена рада Інституту та представники замовників
НДР проводитимуть контроль ефективності роботи. Високі показники в роботі
можуть відзначатися встановленням надбавок або виплатою премій.

Програму складено кандидатом на посаду директора д.ф.-м.н, проф.
П.О.Касьяновим, заслухано та обговорено на відкритому спільному засіданні вченої ради
ННК «ІПСА» та представників трудового колективу наукових співробітників інституту
28.11.2022, протокол №10.

7


